

2025第十届中考招生咨询会将于4月12日举行

@中考生和家长 本周六等您共探升学之路

每年中考，政策变化、志愿策略、学校选择等问题都牵动着万千家庭的心。如何在众多学校中精准定位，找到最适合自己的志愿填报策略？4月12日（周六上午9:30-下午2:30），由潍坊市融媒体中心平面空间传播分中心主办的2025第十届中考招生咨询会将在奎文区鸢飞路958号万达广场（室内二楼）举行，为考生及家长提供准确、及时、权威的中考信息，助力学生赢在中考。



学生与学校招生老师面对面交流。（资料图片）

□本报记者 赵春晖

搭建交流平台,助力学子圆梦

中考的脚步日益临近，对于家有中考生的家庭来说，志愿填报必须提上议事日程了。中考志愿填报，就像是打一场“信息战”，对政策的掌握透彻一些，对学校的特点了解更多一点，考取理想学校的把握也就更大。

不过，对于中考生和家长来说，想获取有效信息并不容易。网络上的信息虽然多，但来源五花八门，且真伪难辨。要想真正帮考生赢得这场考场之外的较量，必须得依靠权威平台。由潍坊市融媒体中心平面空间传播分中心主办的2025第十届中考招生咨询会，为考生和家长提前了解相关招考政策和各个学校的具体情况，打造了一个绝佳的平台。

本届中考招生咨询会上，来自全省的高中学校、中职院校、培训机构、留学机构以及报考指导机构将齐聚一堂，为潍坊市的家长 and 考生提供面对面中考志愿填报咨询服务，解读今年招生政策和录取形势，并根据学生的学业水平、特长爱好等给出针对性的专业意见，帮助考生和家长锁定目标学校。

4月12日，家长和考生可以到现场与专业人士深入交流，了解权威招生信息，掌握科学的志愿填报方法，提高志愿填报的精准性。

已举办九届,具备权威性和专业性

由潍坊市融媒体中心平面空间传播分中心主办的中考招生咨询会目前已连续举办九届，积累了丰富的经验，其权威性、专业性、前瞻性，备受学校以及家长和考生的信赖。

考生家长孙女士说，去年中招会举行时，她提前去现场感受了一下氛围，积累了一定的经验。“去年现场太火爆了，招考老师都非常忙碌，要想提高咨询效率，就一定要提前把想问的问题列清楚，这样才能有的放矢，不至于浪费时间。”孙女士说。

“听说很多学校的招生负责人都会到现场为家长和考生提供咨询服务，这样就增加了中招会的专业性和权威性，也为我们提供了宝贵的咨询和求教机会，一定不能错过。”考生家长李先生说。

考生家长巩女士表示，她的孩子平时学习成绩

还不错，但到底选择一所怎样的学校才能最大程度放大孩子的优势，她心里还没底。这次参加中招会，就是想跟招生老师交流一下，帮孩子选择一所最理想、最合适的学校。

记者了解到，不少学校已经连续多年参加中考招生咨询会，每年都收获满满。他们希望今年参加中招会能有更大收获，把自己的办学优势、特色进一步宣传出去，让更多家长了解、相信并选择自己的学校。

建议家长提前准备,精准咨询

距离中考还有一段时间，家长需要做的工作很多。一方面，要时刻关注孩子的身体健康和心理状态，鼓励孩子充分把这段备考期利用好，尽量帮助孩子提升中考成绩。同时，也要提前关注各类招考信息，分析孩子中考可能出现的各种情况，并有针对性地做好预案，为志愿填报做好准备。

活动主办方负责人提醒，家长参加中招会之前可以提前做一些准备工作，比如了解目标学校往年的录取分数、学校的师资以及特色专业等，这样现场咨询时就会更有针对性，效果也会更好。如果几所目标学校的办学优势、招生计划等相差无几，那一些细节可能就会成为择校的的决定性因素，家长要提前考虑好想问的问题，提高咨询效率。

另外，近几年，职业教育的发展受到很多家长和学生的关注，大家对于职业教育专业的认识也越来越深入。对于一些成绩确实不够理想，但动手能力、实践能力强的考生来说，换个“赛道”学习，说不定会收获更精彩的未来。家长要提前做好信息搜集、比对、甄别工作，到中招会现场有针对性地咨询。

小贴士

- 报名热线:13605363988(同微信号)
- 活动地点:潍坊万达广场(室内二楼)
- 活动时间:4月12日(周六上午9:30-下午2:30)

考生和家长到现场可免费领取2025年中考指导手册一本，数量有限，领完为止。

◆教育热点新闻

高等教育自学考试 今起可打印准考证

本报讯(记者 徐艺华)据山东省教育招生考试院消息,2025年4月高等教育自学考试将于4月12日至13日进行。考生可于4月7日至13日(每天8:30至17:00)登录山东省教育招生考试院官网(<https://www.sdzk.cn/>)打印准考证。

省教育招生考试院提醒,考生需持准考证、有效期内的居民身份证参加考试(港澳台考生可持港澳台居民居住证、港澳居民来往内地通行证、台湾居民来往大陆通行证)。因手机禁止带入考点封闭区以内,无法通过查看手机内的电子身份证核验身份,故电子身份证不作为考试入场有效证件使用。身份证丢失的考生请及时到当地派出所办理临时身份证或开具带照片的临时身份证明。

考生要根据准考证上的考点名称及地址提前熟悉交通路线,合理规划,尽早到达考点,预留出安检时间,确保能按时进考场。

考生须提前进行违规物品自查,手机等考试违规物品严禁带入考点,请不要携带金属类物品进行安检,尽量不穿戴有金属装饰品的衣服、鞋帽等,以免影响安检时间。提前妥善放置个人物品,以免因违反规定造成不能参加考试或物品丢失。

“中国教师”服务平台上线 提供培训查询等服务

近日,教育部正式上线“中国教师”服务平台及移动端“中国教师”小程序,为全国各级各类学校教师提供教师政策资讯、教师培训查询、惠师服务、电子工作证照等多元化服务,标志着我国教师服务迈入数字化新阶段。

“中国教师”服务平台是国家智慧教育公共服务平台重要组成部分,教师可在电脑端便捷获取政策资讯、教师培训查询、惠师服务等基础服务。移动端“中国教师”小程序在电脑端功能基础上深化拓展,进一步集成电子工作证、职业生涯发展、地方特色应用等功能,丰富惠师服务,强化应用驱动,不断提升服务效率和服务质量,切实增强教师获得感和幸福感。

“中国教师”服务平台及小程序上线,是深化新时代教师队伍建设的改革的重要举措,通过创新智能化服务模式,持续提升服务水平,推进高素质教师队伍建设,为加快教育强国建设注入新动能。

本报综合

